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 ًاً ـيممفهوم الـتأكسد والاختزال قد

 . نهاتحاد المادة  بالأكسجين أو نزع الهيدروجين ماعملية يتم فيها : ًد )الأكسدة(التأكس*ً

 .يهاعملية يتم فيها نزع الأكسجين من المادة أو إضافة هيدروجين إل : ختزالالا*ً

 

 كسد والاختزال في كل من المعادلات التالية :لتأاح وضّسـ /               

2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 4

) ) 2 2

) 2 ) 2

) )

a C O CO b Mg O MgO

c HCl H Cl d H I HI

e CuO H Cu H O f C H H C H

   

   

    

 

 

  يثا ًحد مفهوم الـتأكسد والاختزال 

ًلكترونات .عملية يتم فيها فقد المادة للإ: ًد ) الأكسدة (التأكس*ً

 لكترونات .عملية يتم فيها كسب أو اكتساب المادة للإ : ختزالالا*ً

22                                        / توضيحي مثال 2Na Cl NaCl        ً
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

نلاحظ حدوث عملية تأكسد لذرة الصوديوم  Na حيث أنها فقدت إلكترون واحدد 1e   لتتحدو  إ  أيدون ددوديوم موجدب

 Na  وفي المقابل تحدث عملية اختزا  لذرة الكلور ، Cl حيث أنهدا تكتسدب اكلكدترون 1e   الدذ  فقدتدذ ةرة الصدوديوم

لتتحو  إ  أيون كلوريد سالب Cl  . 

 

 : وبالتالي يمكن التوصل إلى أن

الصوديوم  -  Na لأنذ تسبب في اختزا  غاز الكلور عاملًمختزليسمى 2Cl . 

غاز الكلور  -  2Cl  لأنذ تسبب  في أكسدة   عاملًمؤكسديسمى Na . 

 

 : بصورة عامة  فإن

ًهو المادة التي يحدث لها اختزا  ) تكتسب اكلكترونات( .*ًالعاملًالمؤكسدًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً

ًهو المادة التي يحدث لها تأكسد ) تفقد اكلكترونات( .*ًالعاملًالمختزلًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً
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  ا ييي :في كل مم ثم حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل كسد والاختزاللتأاح وضّسـ /               

2 2

2 2 2
2

) 2 2 ) 2 2

) ) 2

a K Cl KCl b Ca O CaO

c Fe Zn Zn Fe d H Ba H Ba   

   

     ً

ً

التاليـة مـك كتابـة معادلـة الت اعـل ا اصـل       اشرح مـا دـدفي في كـل مـن ا ـالات      

 في وموضــحاا التأكســد والاختــزال وكــمل  العامــل المؤكســد والعامــل المختــزل      

 كل حالة ؟

 وضك مسمار من ا ديد -1 Fe في محيول كبريتات النحاس 4CuSO II  أزرق اليون .  

 معادلة الت اعل / - 

 ـ ........دـدفي تأكسـد لــ ................     - .................. ، لـمل  إـ ن   ـ ............ واختـزال ل

 العامل المؤكسد هو : .............................. والعامل المختزل هو : ................................

 ، إسر إجابت  ؟    لا تتغير               تزيد                    تقل            كتية مسمار ا ديد : -

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 

 تتكون مادة ................اليون عيى مسمار ا ديد وهي عبارة عن ذرات .................. -

تقل                  تزيد                لا تتغير      إسر إجابت  ؟           :  كبريتات النحاس  شدة اليون الأزرق لمحيول -

.............................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................. 

 زيادة تركيز أيونات .....................بمرور الوقت يتحول المحيول من اليون الأزرق إلى اليون ................. وذل  بسبب  -

  

 وضك شريط ماغنيسيوم -2 Mg   في محيول حمض الهيدروكيوري HCl . 

 معادلة الت اعل / -

ــزال                         - ـــ .......................... واختــ ــد لــ ــدفي تأكســ دــ

لـــ ............................ ، لــمل  إــ ن العامــل المؤكســد                  

هـــــــو : .............................. والعامـــــــل المختـــــــزل                                 

 ......هو : ..........................

 

وضك قطك من الخارصين  -3 Zn  في محيول حمض الهيدروكيوري HCl  . 

 معادلة الت اعل / -

، لـمل   . واختزال  لـ ............................ .ددفي تأكسد لـ ...................... -

ــد   ــل المؤكسـ ــ ن العامـ ــزل                                  إـ ــل المختـ ــو : .............................. والعامـ هـ

 هو : ................................

 سـ / قارن بين سرعة تصاعد غاز الهيدروجين 2H ( 3( و )2في التجربتين ) ؟ 

 الخارصين ؟   أم أكثر نشاطاا : الماغنيسيوم سـ / أيهما 
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 استنتاجات مهمة

(ًفـذااًاختـزالًً–تأكسـدً)ًأيًأنهماًتحدثانًفيًوقتًواحدًوفيًتفاعلًواحدًيسمىًتفاعلً،ًوالاختزالًعمليتانًمتلازمتانًًتأكسدال*ً

 وجدًالتأكسدًفيًتفاعلًماً،ًلابدًمنًوجودًاختزالًفيًنفسًالتفاعلً.

ًوالمادةًالتيًيحدثًلهاًاختزالًتعتبرًعاملًمؤكسدً.،ًًتعتبرًعاملًمختزلًًتأكسدالمادةًالتيًيحدثًلهاً*ً

ً*ًالعاملًالمؤكسدًوالعاملًالمختزلًيكونانًضمنًالموادًالمتفاعلةً.

*ًالعاملًالمؤكسدًيلزمهًوجودًعاملًمختزلًلإتمامًالتفاعلًمعهً،ًوالعاملًالمختزلًيلزمهًوجودًعاملًمؤكسـدًلكـيًيحـدثًالتفاعـلً

ًبينهماً.

ًلكتروناتًالمكتسبةًفيًعمليةًالاختزالً.عددًالإًيساويًتماماً ًتأكسدالمفقودةًفيًعمليةًاللكتروناتًعددًالإ*ً

لكتروناتًالمكتسبةًفيًطرفًالمتفاعلاتًالإ )الطرفًالأيمنًمنًالمعادلةً(ًًبينماًتكتبًًلكتروناتًالمفقودةًتكتبًفيًطرفًالنواتجًالإ*ً

ًيسرًمنًالمعادلة(ً.)الطرفًالأ

 كســــــدلتأعـــدد ا 

 ،الأيونية والتساهمية  في المركبات الذرة  هو عدد الشحنات الكهربائية ) الموجبة أو السالبة ( التي تحملها عدد التأكسد*ًًًًًًًً

 قواعد  حساب عدد التأكسد

 : والعناصر المن ردة إما أن تكونكسد العناصر المن ردة ) ا رة ( يساوي ص ر  ، أعدد ت  -1

.......اراتًمفردةًمثلً:ًًً- , , , , , , , ,Fe Cu Ag Al Mg K Na Liً.ًًالخ

2ًجزيئاتًثنائيةًالذرةًًمثلً:ً- 2 2 2 2 2 2....... , , , , , , ,I Br Cl F N O Hً.ًًالخ

8جزيئاتًعديدةًالذراتًمثلًً:ًً- 4 3 3....... , , , ,S P S Oً.ًًالخ

 عدد تأكسد  الأيون أحادي المرة يساوي الشحنة الظاهرة مقداراا وإشارة .  -2

2 2 2 3 3

11 1 32 2 321

, , , , , , , ,Na K Cl Br O S Mg N Al
        

     

 

عدد تأكسد  الهيدروجين في جميك مركباته يساوي  -3 1  . 

3         / أمثلة    4 2 4 3 2, , , ,H PO H SO HNO H O HCl 

هيدريدات ال يزات ،  يكون عدد تأكسد الهيدروجين :  ماعدا 1 .   

2 2, , , ,LiH KH NaH CaH MgHً

عدد تأكسد  الأكسجين في جميك مركباته يساوي  -4 2  . 

2         / أمثلة    2 2 2 3 2 4 2 2, , , , , , ,H O Na O SO MgO Al O H SO CO NO 

إوق الأكاسيد ،   يكون عدد تأكسد الأكسجين   -أً: ماعدا 1 .ًًً

 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3
, , , , , ,H O Na O K O Rb O CaO MgO Al O 

السوبر أكاسيد  ،  يكون عدد تأكسد الأكسجين   -ب  ًًًًًًًًًًًًًًًً 1
2

   . 

     2 2 2 2 2 2 22 2 3
, , , , , ,HO NaO KO RbO Ca O Mg O Al O 

مركبات ال يوروأكسجينية  ،  يكون عدد تأكسد الأكسجين   -ج                  1 , 2    . 

 2 2 2 22 , 1OF F O O O F O      
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المجموعةعدد تأكسد عناصر  -5 , ,III II I في جميك مركباتها يساوي 3 , 2 , 1   .عيى الترتيب 

2         / أمثلة    2 3, , , ,NaBr KF CaCl MgO Al O 

عدد تأكسد  ال يور في جميك مركباته يساوي  -6 1  . 

2/             أمثلة    2, , , ,HF NaF CaF ClF OF 

عدد تأكسد الهالوجينات  -7 , ,I Br Cl  في مركباتها يساوي 1  . 

,2/              أمثية    , ,NaCl HCl KI CaBr 

الهالوجينات الأكسجينية ،  يكون عدد تأكسدها ما بين   -أ   :  ماعدا 1   و  7.   

2 2 73 3 3 4, , , , , ,ClO Cl O Cl O BrO BrO IO IO
    

الهالوجينات الداخيية  ،  يكون عدد تأكسد الهالوجين الأعيـى في السـالبية الكهرباةيـة سـالباا       -ب                        بينمـا  ،

  موجبا السالبية الكهرباةية يكون الهالوجين الأقل في  : ويكون ترتيبها حسب السالبية الكهرباةية كالآتي ، 

الأقل سالبية   
, , ,F Cl Br I

   الأكبر سالبية 

5/  أمثلة    3, , , , ,IF ClF BrF BrCl ClF ICl 

ً: لحساب عدد تأكسد عنصر ما في مركب*ً

 المركبات المتعادلة :في   -1

عدد ذرات العنصر A    عدد تأكسده عدد ذرات العنصر B  عدد تأكسده   ... ص ر 

 في المجموعات الأيونية : -2

العنصرعدد ذرات  Aعدد تأكسدهعدد ذرات العنصر Bعدد تأكسده  ...شحنة المجموعة 

 

  ييي :كسد المرة التي تحتها خط في كل مما تأسـ / احسب عدد              

 2
3 3 4 22 4 4 42

, , , , ,H NO NO N H SO Ca PO H AsO
   

ً

 

2
3 4

3 42 2

4 3 2 4

* : *

* : *

* : *

H NO SO

NO Ca PO

N H NO H AsO







 

ً
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ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً: حساب عدد التأكسد في المركبات التناسقية )المعقدات(*ًً

 : التي تدخل في تكوين المركب التناسقي والمجموعات المرية يجب معرإة الجزيئات المتعادلة 

ً

ً

ً

 

 

 

 

 

ً

ً

ً

 

  :كسد المرة التي تحتها خط في كل من المعقدات التالية تأ/ احسب عدد سؤال توضيحي             

     

         

3

3

2 4 2 3 2 3 42 24

3 3 36 2 4 6

, ,

, ,

Cu H O SO Ag S O Na Mn NH Cl

Ni NH NO Fe NH ONO Cl Cl Cr SCN





     
    

    
    

ً

 

                

     

           

 

         

             

3

3

2 4 2 3 2 3 42 24

3 3 36 2 4 6

* * *

4 0 2 0 2 2 3 2 1 2 0 4 1 0

2 0 4 3 2 4 0

2 1 2

* * *

6 0 2 1 0 4 0 1 1 1 0 6 1

Cu H O SO Ag S O Na Mn NH Cl

Cu Ag Mn

Cu Ag Mn

Cu Ag Mn

Ni NH NO Fe NH ONO Cl Cl Cr SCN

Ni Fe Cr





     
    

             

        

        

    
    

                3

2 0 3 0 6 3

2 3 3

Ni Fe Cr

Ni Fe Cr

      

        

 

 عدد التأكسد المجموعة الذرية

NO  1 

2NO


 1 

ONO 
 1 

3NO


 1 

CN 
 1 

SCN  1 

2
3SO


 2 

2
2 3S O


 2 

2
4SO


 2 

2
2 4S O


 2 

2
2 4C O


 2 

2
3CO


 2 

3
4PO


 3 

OH  1 

4NH


 1 

 كسدلتأعدد ا الجزيئات المتعادلة

2H لماء ) أكسيد الهيدروجين (ا O 0 

 3NH 0   ) نيتريد الهيدروجين (لأمونياا

 CO 0 لكربونيلا

 NO 0 النيتروزيل
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 أسئلة إضافية                                                   
ً

 احسب عدد تأكسد العنصر الممكور : ( /1) سـ           

 

3 2 3 2 3 2 7 2 23

3 42 4

3
4 2 5 3 3 5 4 6 4 10 3 4 54

2 3 3 4 4 3 3 3 2 2 74 2

8 2

: , , , , , , , ,

, , , , , , ,

: , , , , , , , , ,

, , , , , ,

: , ,

Cl ClF ClO Cl O HClO NaClO ClO Cl O ClO Cl O

BrCl ICl ClO ClO KClO KCl HClO ClF

P P P O PO PCl POCl PF P O P H H PO PCl

P O NaHPO Ca PO AlPO H PO PH Mg P O

S S SO SO

 

 





2 2 2 2
3 2 2 2 4 63 4 3 4

2
2 4 2 3 2 4 2 4 2 2 38

, , , , , , ,

, , , , , , ,

SO SO S O S O SF SF SF

SCl SCl H SO H SO NaHS O H S S O MgSO

   



  

ً

 احسب عدد تأكسد المرات التي تحتها خط في المركبات التالية :/ (2) سـ            

 3 38
Co NH Cl 
                              ًًًًًًًًًًًًًًًً

2

4NiCl


 
  ً        ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً  3 6

Na Mn CN 
   

   

 

 

3 3 2 3 3( ) ( )Cr NH H O Cl 
                              3 32

Pt NH Br


 
 

       ًًًًًًًًًًًًًًًًً  
2

4
Fe SCN


 
   

 

 

 

   
4 3

Ru CO OH 
                 ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًً  3 2

Ag NH


 
 

ً                          ًًًًً  
2

8
Mo CN


 
 

 

 

 

 

   3 24
Co NH ONO Cl 
                             ً  3 6

Pd NH Cl Cl 
  ً                    ًًًًًًًًًًًًًًً 2 6K Pt F 

   

ً

 

 

   4 4 2
NH Cr SCN NO 

                   ًًًًًًًًًًً  3 24
Cu NH Cl 
                                 

2

2 6
Ni H O


 
 
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 ت اعلات التأكسد والاختزال بم هوم عدد التأكسد

ًً.ًلكترونات وزيادة في عدد التأكسدللإهو عملية يتم فيها فقد ًًالتأكسد*ً

ً.ًونقصان في عدد التأكسدلكترونات لإلهو عملية يتم فيها كسب الاختزالً*ً

 )يكتسب إلكترونات( .عدد تأكسده  ينقص تحتو  على عنصر  هو المادة التيالعاملًالمؤكسدً*ً

 ً )يفقد إلكترونات( .عدد تأكسده  يزداد تحتو  على عنصر  هو المادة التيالعاملًالمختزلً*ً

 عدد التأكسد الابتداةي عدد التأكسد النهاةي   مقدار التغير في عدد التأكسد 

ًيمكنًالاستعانةًبالمخططًالتاليًلمعرفةًالتغيرًفيًأعدادًالتأكسدً:

ً

ً

 

ً:وضّح التأكسد والاختزال ثم حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في كل مما ييي سؤال توضيحي/              
2 2 4

4

2 2
2 3 3 4

)

)

a MnO Sn Mn Sn

b S O BrO SO Br

   

   

  

  
ً

 

ً

ً

2 2 4
4)a MnO Sn Mn Sn
     ً

ً

ً

4MnO العامل المؤكسد   :      


                             

:       العامل المختزل        
2Sn 

 

ً

ً

2 2
2 3 3 4)b S O BrO SO Br

     ً

ً

ً

3BrO   العامل المؤكسد   :   


                      

:        العامل المختزل    
2

2 3S O


 

 تأكـسد
42

 2 

7 2

 مقدار التغير 

 اخـتزال

 5 

 مقدار التغير 

 تأكـسد

15

 6 

2 6

 مقدار التغير 

 اخـتزال

 4 

 مقدار التغير 
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 مما ييي :وضّح التأكسد والاختزال ثم حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في كل  /سـ             

 

2 3
4

2
2 43 3

3 3
23 4

22
4 3

2 3 3

24 3 4

)

)

)

)

)

)

a ClO Fe Cl Fe

b Te NO TeO N O

c AsO I AsO I

d S CrO S Cr OH

e ClO Bi O BiO Cl

f MnO IO MnO IO

   

 

  



 

  

  

  

  

  

  

  

___________________________ 

 ملاحظات مهمة يجب الإنتباه لها 

ًعندما تكون المرة في أعيى حالات تأكسدها . العامل المؤكسد إقطتيعب المادة دور ًً*

        أمثلة /     2 2 2
2 7 2 374 4 4 4 3 4..... , , , , , ,IO ClO Cl O MnO Cr O CrO NO SO SO

      
 

ًحالات تأكسدها . تكون المرة في أدنىعندما  إقط العامل المختزلتيعب المادة دور ًً*

        أمثلة / 2 3 4..... , , , , , , ,H S NH NH Al Mg K Na Li


 

قيمـة وسـطى في عـدد التأكسـد )حالـة       رعنص ـيكون ليعندما  المختزل  والعامل العامل المؤكسدتيعب المادة دور ًً*

ً.ًوسطية(

2        أمثلة /
2 2 22 3 2..... , , , , , ,MnO ClO ClO SO NO SO

  
 

 

 :أدنى وأعلى حالات التأكسد لبعض العناصر والجدول التالي يوضّح

 

 

 

 

 

 

                 

اختـزال  ، حيـأ أن هنـاف ت ـاعلات ثثـل داةمـاا        –ليست جميك الت اعلات الكيمياةيـة ثثـل ت ـاعلات تأكسـد     *ً

تأكسد واختزال مثل ت اعلات الاحلال البسيط وفي المقابل هناف ت ـاعلات لا ثثـل تأكسـدواختزال مثـل ت ـاعلات      

 الاحلال المزدوج .

تأكسد  اعلإ ن هما الت اعل يسمى ت العامل المختزل في الت اعل ن سه ، تيعب المادة دور العامل المؤكسد و عندما*ً

 ي .واختزال ذات

 

 أدنى حالة تأكسد أعيى حالة تأكسد العنصر

O  2  2  

H  1  1  

, ,I Br Cl  7  1  

Mn  7  2  

Cr  6  2  

S  6  2  

N 5 3 
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 :جابت إر ــإسّ؟ ل ت اعل تأكسد واختزال وأيها لا يمثل ثأي الت اعلات التالية يم (/1) سـ            

4 4

3 3 2

2 4 2 4

3 2 2 4

3 2

3 2 3 2 2

3 2

2 2

)

)

) 2

)

)

) 2

) 2 2 3

) 2

a Zn CuSO ZnSO Cu

b HNO KOH KNO H O

c Na SO PbCl PbSO NaCl

d SO H O H SO

e CaCO CaO CO

f NaHCO Na CO CO H O

g NaClO NaCl O

h Fe HCl FeCl H

  

  

  

 

 

  

 

  

  

 : ح التأكسد والاختزال الماتي في الت اعلات التاليةـوضّ (/2) سـ            

2 2

2 2 2 2

3 2

2 4 3

) 2

) 2 2

c) 2 2 3

)

a Cl NaOH NaCl NaClO H O

b H O H O O

KClO KCl O

d I O IO I
 

   

 

 

 

 

 تفاعلات التأكسد والاختزال في الأنظمة الحيوية

 

  : اتت اعل التمثيل الضوةي في النبات  *

2 2 6 12 6 26 6 6CO H O C H O O   
 

  نص  تفاعل التأكسد التاي  :حيث يتأكسد الماء بوجود الضوء كما في

2 26 3 12 12H O O H e    

 أكسيد الكربون كما في نص  تفاعل الاختزا  التاي  :ويحدث اختزا  لغاز ثاني 

2 6 12 6 26 24 24 6CO H e C H O H O      

 

  : ن س الخيويت اعل الت  *

6 12 6 2 2 26 6 6C H O O CO H O Energy   ً

 وهي عملية معاكسة لعملية التمثيل الضوئي ، حيث تنتج الطاقة التي يستفاد منها في القيام بالعمليات الحيوية . 

 

 

 

 ضوء الشمس

 الكيوروإيل
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 نشاط إثراةي 

  اختر الإجابة الصحيحة من بين البداةل المعطاة : / سـ              

 عدد تأكسد الكبريت في مركب ثيوكبريتات الصوديوم( 1 2 2 3Na S O يساوي : 

 2د(                                            2ج(                                              6    ب(                                       4  أ(     

4تي : الت اعل الآفي ( 2 2 2 2 42 2 2KMnO KClO H O MnO KClO KOH       

 هو: العامل المختزل 

2Hج(                                        2KClO    ب(                              KOH  أ(       O                                            )4دKMnO 

  : أحد الت اعلات التالية يعتبر ت اعل أكسدة( 3

24MnOأ(            MnO

                                                                               )ب

2
2 4SO SO


 

ج(        
2 3

2 7Cr O Cr
                                                                                   )دClO Cl  

 عدد تأكسد الكربون في سكر الجيوكوز( 4 6 12 6C H O يساوي : 

 1د(                                             ص رج(                                             3    ب(                                       2  أ(     

 : تروجين يكون في جزيءيأعيى عدد تأكسد لعنصر الن ( 5

2ج(                                        3NH    ب(                              2N  أ(      5N O                                            )2دNO 

 : اختزال –أحد الت اعلات التالية يمثل ت اعل أكسدة  ( 6

2أ(              33 2O O                                                                        )2ب 24 2Na O Na O  

3ج(        3NaCl AgNO NaNO AgCl                               )دKI K I   

 : أحد الت اعلات التالية دتاج إلى عامل مؤكسد ( 7

2أ(              2Cl Cl                                                                                 )3بIO I
  

ج(          
2 3

2 7Cr O Cr
                                                                            )د

2
2 4SO SO


 

4NH إلى  2N تروجين عند تحوليمقدار التغير في عدد تأكسد الن ( 8


 : يساوي 

 3د(                                            3ج(                                              4    ب(                                       4  أ(     

عدد تأكسد اليود في مركب ( 9 5IF يساوي : 

 5د(                                            1ج(                                              5    ب(                                       1  أ(     

 :  مؤكسداا عاملا  2SOإيه  أحد الت اعلات التالية يكون  (10

22أ(       2Mg SO MgO S            )2ب 2 2 2 42 2SO H O Cl H SO HCl    

2ج(      2 32 2SO O SO                         )د 
23 2

2 2 42 2 2 4Fe SO H O Fe H SO
        

 اختزال وهو : -أحد الت اعلات التالية يمثل ت اعل أكسدة ( 11

2أ(       4 4 2H SO CuO CuSO H O                       )3ب 2 2 22CaCO HCl CaCl CO H O    

3ج(     3AgNO HCl AgCl HNO                        )د
2 2

24 3 4MnO SO SO MnO
  

     

 جميك النواتج التي تحتها خط في الت اعلات التالية تكونت نتيجة عميية أكسدة عدا واحداا هو  :( 12

  أ(     
2 2Mg Pb Mg Pb                          )ب     

2
22 4 2Cu I CuI I     

   ج(      
2 3

22 2 2Fe Cl Fe Cl           )2  د 2 2 24 2MnO HCl MnCl H O Cl    
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 يساوي : 2RbO( مقدار التغير في عدد تأكسد الأكسجين عند اتحاده مك عنصر الروبيديوم لتكوين مركب13

 د(                                           ج(                                           ب(                                          أ(       

 : اختزال  –أحد الت اعلات التالية يعتبر ت اعل أكسدة ( 14

  أ(     
22

44Ba SO BaSO
                                                )2   ب 2 32 2SO O SO    

2H       ج(     OH H O                                                      )3 د 2 2 4SO H O H SO  

 أحد الت اعلات التالية يكون إيه إوق أكسيد الهيدروجين( 15   2 2H O عاملا مختزلاا : 

2  أ(      2 4 24 4H O PbS PbSO H O      )2    ب 2 2 2 4H O SO H SO   

2     ج(     2 2 22 2H O HI I H O               )2 د 2 2 2 2 22 2H O HCl MnO MnCl H O O      

 يؤثر إوق أكسيد الهيدروجين ( 16 2 2H O2  عيىSO 4 وMnO


 : ويتميز بقدرته عيى  

4MnOو     2SOمن  أ( اختزال كلاا      


4MnOو     2SOمن  ب( أكسدة كلاا                                            .  


  .  

4MnOوأكسدة     2SOج( اختزال        


   .

 

4MnOواختزال    2SOأكسدة  د(                                          


  .

 

 :  ما عــدا،  اختزال –يك الت اعلات التالية ثثل ت اعل أكسدة ( جم17 

2أ(         22Zn HCl ZnCl H                            )2 بHCl NaOH NaCl H O    

4  ج(       4Mg CuSO MgSO Cu                      )3 د 2 22 3 2 3 4HNO H S NO S H O      

 : ما عــدا،  اختزالا ذاتياا  –جميك الت اعلات التالية ثثل تأكسدا ( 18   

 ب(         أ(        

  د(                ج(      

 : ما عــدا،  اختزالا ذاتياا  –جميك الت اعلات التالية ثثل تأكسدا ( 19   

 ب(                                              أ(        

  د(                                             ج(       

  : يمكن إجراء الت اعل الآتي( 20   2 2aq aq
I I


  ي من الكواشف الآتيةأب ضاإة : 

4MnOأ(          


ب(                                       
2

3SO


ج(                                     
2

4SO


4ClOد(                               


 

 يدالبروم (  المادة المناسبة لتحويل آنيون21  
 aq

Br


  إلى محيول البروم   2 aqBr : هي 

أ(          
2

2 7Cr O


4NHب(                                    


2Hد(                                    3PH  ج(                                        S  

  : أحد الت اعلات التالية دتاج إلى عامل مؤكسد(  22   

2 أ(               2Cl Cl                                                                          )3بIO I
  

 ج(           
2 3

2 7Cr O Cr
                                                                      )د

2
2 4SO SO


 

 المي يتطيب حدوثه وجود عامل محتزل هو :الت اعل ( 23   

22أ(                  Br Br                                                                          )ب 2
4 4

CrO Cr OH


 

 ج(           
2 2

2 3 3S O SO
 
                                                                        )3د 3NH NO


 

4(  في الت اعل الآتي : 24    2 2 22 2CH O CO H O      4، العبارة الصحيحة التي تنطبق عيىCH   : هي 

 يدخل في نصف ت اعل اختزال  . ب( يسي  سيوف العامل المؤكسد .                                                    أ(         

  ت قد ذرة الهيدروجين إلكترونات أثناء الت اعل .ج(         

 

 ت قد ذرة الكربون إلكترونات أثناء الت اعل .  د(              

1
2

1
2

22

2 2 22 2 2F NaOH NaF OF H O   2 2 4 4 2Cu O H SO CuSO Cu H O   

2 2 2HgO I H O HgI HIO   33 2HClO HClO HCl 

3HOCl HClO HCl 2 4 3I O IO I  

2 2

4 4ZnSO Zn SO  3BrO BrO Br   


